

## ¡A ABRIGARSE TOCAN!

El Servicio Meteorológico señala en su parte de hoy la penetración, durante la noche pasada, de aire frío por el Cantábrico, que ha dado lugar a un descenso de la temperatura en la mitad septentrional de la Península, con débiles precipitaciones en la costa cantábrica.

El comunicado anuncia que continuará dicha penetración, generalizándose el descenso de la temperatura en todo el país.

Las temperaturas extremas registraron en Córdoba y Sevilla, máxima de 38 grados y mínima de seis en Avila.

## De Castries habla por primera vez de Dien Bien Fu

### "Sabíamos que la guerra dependía de nosotros"

#### Impresionante relato sobre la defensa del último bastión de Indochina

SAIGON, 29.—El general Christian de Castries ha relatado por vez primera su versión acerca de la batalla de Dien Bien Fu, con especial recuerdo para los pilotos civiles norteamericanos.

300 metros por encima de nuestras cabezas, con el fin de que nos llegaran todas las provisiones que nos lanzaban con paracaídas. Gracias a ellos se pudo prolongar la resistencia tres semanas más.

Se metieron—dice—de cabeza en las bocas de los cañones antiaéreos comunistas, a veces a una altura de

De Castries habló también de las brutalidades de los rojos. Afirmó que los comu-

nistas hicieron cubrir a pie a algunos prisioneros distancias hasta de 650 kilómetros y que de un grupo de 300 hombres realmente llegaron vivos al campo de concentración, 120. Esta es la razón—agrega—por la que el 4 por ciento de los prisioneros de Dien Bien Fu no hayan regresado.

De Castries reveló, asimismo, la razón por la que él y sus hombres resistieron durante tanto tiempo a un enemigo numéricamente muy superior. "Sabíamos—dijo—que la suerte de los ocho años de guerra en Indochina dependía de nosotros."

## Escándalo en Francia

### Didez, sospechoso de espionaje, acusa de comunista al máximo contra-espía francés

PARIS, 29.—El oficial de Policía suspendido de empleo y sueldo, Jean Didez, por sospecharse de que haya entregado documentos secretos a personas no autorizadas, ha hecho entrega hoy a un tribunal militar de prueba documental de que el jefe del contraespionaje francés, Wybot, era miembro de una organización comunista en 1952. Didez ha manifestado a los investigadores que habla encontrado un carnet que demostraba que Roger Wybot, el máximo contra-espía francés pertenecía a una "asociación de policías comunistas".

La declaración publicada en la Prensa ha conmovido a toda Francia, en el mayor escándalo administrativo desde la segunda guerra mundial. Didez acusa a Wybot de pertenecer o haber pertenecido al partido comunista y dice que sus hombres encontraron su ficha cuando registraban la sede del par-

tido, después de las revueltas rojas en París en mayo de 1952, contra el general Rigway.

Los ataques de la Prensa comunista en los últimos días, agregados a la forma singular en que se ha llevado la investigación y la tenacidad demostrada por Roger Wybot, me han obligado a informar al magistrado instructor", dice Didez en su declaración de hoy.—Efe

## Terremoto en Hakodate

HAKODATE, 29.—Un ligero terremoto se ha dejado sentir en la parte meridional de la isla de Hokaido, que acaba de ser devastada por el tifón "Marie". El temblor de tres a cinco segundos, sin que se llegaran a producir daños.—

## Mendes-France sugiere:

# Los Estados Unidos deben mantener tropas en Europa durante 50 años

LONDRES, 29.—El primer ministro francés, Pierre Mendes-France, ha sugerido que los Estados Unidos así como Inglaterra, deben comprometerse a "mantener tropas en el Continente durante los 50 años de duración del pacto de Bruselas", según se afirma en círculos autorizados.

Hasta ahora no ha pedido la garantía de 50 años al secretario de Estado norteamericano Foster Dulles—añaden dichos círculos—, pero al empezar el segundo día crucial de la Conferencia de las nueve potencias sobre el rearme alemán, los diplomáticos tratan de adivinar cuál de sus frases será

la que intente Mendes-France convertir en petición concreta.—Efe.

## Firma del decreto sobre energía atómica

En su despacho de la Casa Blanca, el presidente Eisenhower firma el decreto sobre energía atómica, destinado a suavizar las restricciones impuestas en la primitiva ley de fiscalización de energía y materiales nucleares. Al lado del presidente aparece W. Sterling Cole, diputado por Nueva York que preside la Comisión Mixta de Energía Atómica del Congreso norteamericano. En la nueva ley se autoriza la participación de empresas particulares en el desarrollo de la energía nuclear para fines pacíficos, y se permite un intercambio más libre de información atómica con el extranjero.



Se firma el decreto sobre energía atómica.

Al firmar el nuevo decreto dijo el presidente que reforzaría la seguridad del mundo libre y aceleraría la llegada del día en que la energía nuclear «esté enteramente consagrada a los fines constructivos de la humanidad». Además hizo observar que en el decreto se le autorizaba en poner en práctica su plan internacional de consagración de la energía atómica a la paz, que había propuesto el 8 de diciembre de 1953 a la Asamblea General de las Naciones Unidas.

## Ha fallecido el senador Mac Carran

### Era un destacado amigo de España y ferviente católico

#### Pertenecía al Senado desde 1932

WASHINGTON, 29 (urgente).—Ha fallecido el senador Mc Carran.—Efe.

DEJO DE EXISTIR EN EL AUDITORIUM CIVIL DE HAWTHORNE WASHINGTON, 29.—Mc Carran era uno de los senadores de más influencia en la Cámara. Ocupaba un escaño desde 1932. Al advenimiento de la Administración de Eisenhower dejó la presidencia de la Comisión Jurídica del Senado y de la Subcomisión de Seguridad Interior.

La muerte de Mc Carran reduce la fuerza demócrata en el Senado a 46 miembros. Mc Carran ha muerto repentinamente, al parecer de un colapso, cuando se hallaba en el Auditorium Civil de Hawthorne (Nevada). Varios enfermeros del departamento de bomberos y del depósi-

to de municiones navales fueron llamados precipitadamente, pero sus esfuerzos por salvarle la vida, resultaron vanos. Un sacerdote católico, el Padre William Condom, estaba a su lado, en el momento de su muerte.—Efe.

ACABABA DE PRONUNCIAR UN DISCURSO

WASHINGTON, 29.—La muerte del senador Mc Carran ha conternado a la ciudad de Hawthorne, donde falleció a las 5.4 de la mañana, hora española, cuando acababa de pronunciar un discurso cuyas palabras fueron: "Nunca en su historia han estado los Estados Unidos en tanto peligro como hoy. Asediados por enemigos de fuera y de dentro, en proporciones mayores que no estuvieron jamás".

Mc Carran parecía hallar-

se en magnífico estado de salud y planeaba una caza de patos con algunos amigos.

UN GRAN CIUDADANO Y UN GRAN ESTADISTA

El gobernador de Nevada, Russell, dijo al enterarse del fallecimiento del senador: "Creo que el Estado de Nevada ha perdido un gran ciudadano y un gran estadista".

Mc Carran era uno de los más destacados senadores norteamericanos partidarios y amigos de España.

Era también ferviente católico.

Mc Carran proyectaba presentarse a la reelección de 1956, cuando terminase su mandato, para el que hubiese sido su quinto período consecutivo en el Senado.

COMO ABOGADO SE HIZO FAMOSO AL DEFENDER A MARY PICKFORD

Antes de su elección al Senado Mc Carran era uno de los más destacados abogados del Estado y se hizo famoso cuando defendió a Mary Pickford en uno de los más discutidos casos de divorcio en Nevada.

LEY DURA PARA DOMINAR A LOS COMUNISTAS

El nombre de Mc Carran

(Pasa a la pág. SEXTA)

## Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 29.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido la siguiente audiencia militar:

Don Ricardo de Rad y Peral, teniente general; don José Rodríguez y Díaz de Lecea, general de División; don Gerardo Caballero Olbezar, general de División; don Luis Troncoso Sagredo, general de División; don Jesús María de Rotaache y Rodríguez de Llamas, contralmirante honorario; don Leandro Santos González, general de Brigada de Infantería; don Joaquín de Isasi-Isasmedi y Arostegui, general de Brigada de Estado Mayor; don José Maristany Gonzá-

lez, general de Brigada de Ingenieros; don Enrique Guixot Martínez, general de Brigada de Infantería; don Alberto de Tapia Cebrián, general de Brigada de Infantería; don Manuel Tourne y Pérez-Seoane, general de Brigada de Artillería; don Antonio Fernández-Prieto Domínguez, coronel de Infantería; don Antonio Adalid Ascarza, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Luis de Frutos Gracia, coronel de Infantería.

En audiencia civil fueron recibidos:

Mrs. Mary Henrietta Archer-Shee con la señorita Joan Campbell, súbditas irlandesas; doña Elvira Gutiérrez, viuda del general Millán Astray; teniente general Sean Mc Eoin, ministro de Defensa de Irlanda; señor Constantino Tsaladaris, ex presidente del Consejo de Ministros griego; Comisión de médicos argentinos, presidida por el doctor don Serafín Alvaro Rodríguez Arias; don Ramón Sáenz de Heredia, ministro de España en Damasco; don Francisco Ruiz Jarabo, subsecretario de Trabajo; don José A. Palanca, director general de Sanidad y presidente del Comité Organizador del Congreso Internacional de Lepra; don Ramón Lamas y don Manuel Bonnet, preladados auditores de la Rota Romana; don Eduardo Aznar, marqués de Eclárcas.

## El viaje del ministro del Ejército a Norteamérica

### Muñoz Grandes saldrá para Estados Unidos el próximo domingo

MADRID, 29.—El domingo próximo, día 3, a las ocho y media de la noche, saldrá en avión para los Estados Unidos, el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, acompañado por el coronel Amaury M. Gandía, de la Misión Militar norteamericana, y el comandante Barbudo.—Cifra.

## La Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros a don Leopoldo Isla Cordero

### El gobernador civil le impuso ayer las insignias

Al mediodía de ayer y en el despacho del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con asistencia de diversas jerarquías, tuvo lugar la imposición de las insignias de la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros—que recientemente le fue concedida, a propuesta del jefe provincial del Movimiento—al delegado provincial del S.E.M., don Leopoldo Isla Cordero.

Hizo la imposición el señor Rodríguez Acosta, quien tuvo palabras de elogio para el condecorado quien fue muy felicitado por todos los presentes y al que renovamos nuestra más cordial enhorabuena.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Contrastes

No es precisamente Albacete una ciudad donde abundan los contrastes en calidad y cantidad tal, que puedan servir para el fomento del turismo. Vamos a dedicar unas líneas a esos contrastes, bruscos, notables, que se dan en la ciudad y que a nuestro juicio fáciles son de corregir; entre otras razones [por que no hay motivo justificado que aconseje la permanencia de ellos.

Nuestros contrastes son tan humildes, a ellos concretamente queremos referirnos, (otra vez dedicaremos tiempo y cuartillas a otros más serios). Tan humildes son, que casi todos tienen el común denominador de lo urbano. Por ejemplo, la Avenida de Isabel la Católica ofrece una perspectiva maravillosa, que ha de convertirse de seguro en un acceso estupendo a la ciudad. Por contr, concretamente en la calle de Dionisio Acebal, se amontonan materiales procedentes de obras de otras calles, que le dan un aspecto un tanto «coreano», cuando los «buenos tiempos» de su particular conflicto.

Pedro Coca y Ríos Rosas nos ofrecen también otros contrastes. La primera de ellas magníficamente urbanizada, y la segunda en vías de arreglo, aunque sin concluir aún. Y no digamos nada de las aceras, tema éste del que ya nos hemos ocupado en reiteradas ocasiones. Sobre las aceras, parece que hemos de seguir así el mismo tiempo. Sin embargo, digamos que mientras algunas calles lucen espléndidas y bien construidas vías para la circulación del peatón, otras muestran «heridas» profundas en su carne de cemento, muchas de ellas producidas en ocasión de efectuarse la instalación de la nueva red de tuberías de agua. Sabemos que el problema de las aceras incumbe, principalmente, a los vecinos. Pero si a los vecinos no se les obliga de algún modo, ellos—especialmente los dueños de las casas—no harán nada por sus respectivas aceras.

Estos son los contrastes que hoy queremos destacar. Que hay más, no cabe duda, aunque como decimos al principio, no sean de gran relieve. Pero todo ha de tenerse en cuenta para que la ciudad, ahora que el invierno se nos acerca, nos resulte cómoda a todos. Y como sabemos que buena voluntad hay y deseos de hacer las cosas bien no faltan, pues...

CUENCA

**Cupón de Ciegos**  
Día 28 septiembre 1954  
Número 638

## GOTAS

### ¡Sigue el verano!

Rompiendo todos los moldes hasta ahora establecidos y contra todas las normas el verano no se ha ido y nos sigue «machacando» con sus rigores de estilo... La cosa no tiene gracia ni tiene ningún sentido el que siga el «verano» cuando el Otoño ha venido y todos nos entregamos al trabajo con ahínco... Por si todo fuera poco las lluvias se han retraído de tal forma y tal manera que mucho ya se ha perdido y más se puede perder si sigue este tiempo «lindo». ¡Que llueva, por Dios, que llueva y que venga pronto el frío!

ANANBAL

### SE TRASPASA

o subarrienda almacén vinos. SE VENDEN finajas. Razón: Estanco Plaza San José, Albacete.

### Anuncios por palabras

VENDO bidones especiales con tapa móvil 200 litros. Apartado 7080. Madrid  
MAQUINAS hacer punto, modelo patentado, rodamientos. Enseñanza a domicilio, máximas facilidades. IMFERIO, Montero, 32, Madrid.

Mañana será otro día

1954 Septiembre 30 Jueves

El sol sale a las 6'10 horas y se pone a las 18 horas.

La luna sale a las 9'31 horas y se pone a las 19'22 horas.

Cuarto creciente el día 5.

SANTORAL.— Santos: Jerónimo, pre s b i tero; Leonardo, Víctor, Urso, Antonino, mártires, Gregorio, Honorio, obispos. MISA.— De San Jerónimo. Ornamentos blancos

Van transcurridos 273 días del año; faltan 92.

### El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas.— Máxima de 34.5 grados a las 15'20 horas de ayer; mínima, 11 grados a las 4.45 horas de hoy.

Cielo despejado; viento dominante, calma; presión media, 704.6; humedad relativa media, 42 por 100.

## Letras de luto

### FUNERALES

Ayer, martes, a las once, en la iglesia parroquial de la Asunción, han tenido lugar un funeral por el eterno descanso del alma del señor don Miguel Bleda García, que falleció en esta capital el día 28 de septiembre del pasado año 1953.

Los numerosos asistentes al piadoso acto, han vuelto a poner de manifiesto, con motivo de este primer aniversario, el sentimiento que su muerte causó entre las numerosas amistades del finado y de su familia.

A su esposa doña Isabel Simarro, hijos, don Emilio, don Miguel y don Antonio, hermanos y demás familia renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

## CARNET DE SOCIEDAD

### NATALICIO

En Letur y con toda felicidad dió a luz, días pasados, una hermosa niña—séptimo de sus hijos— la señora doña Carmen Tomás, esposa de nuestro querido amigo, el industrial de aquella localidad, don Manuel Ortuño Muñoz.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia res.

## ¿QUÉ MEDICE USTED?

### El vicesecretario provincial Obras Sindicales

La Exposición de la Obra Sindical de Artesanía en el palacio del Ferial, ha sido un éxito. Ahora, cuando todo ha pasado, visitamos a don Pedro Sáinz de Baranda, vicesecretario provincial de Obras Sindicales, para que nos cuente, con la rapidez característica en esta sección, algo referente a estas Exposiciones artesanas.

—¿Cuántas Exposiciones ha organizado la Obra de Artesanía, hasta ahora en Albacete?

—Esta ha sido la cuarta. —Fines de la Obra Sindical de Artesanía, con tales Exposiciones?

—Facilitar mercados a los artesanos. Lo Obra da a conocer su producción por medio de una red comercial que se extiende a varias capitales españolas.

—Características de estos mercados.

—Los hay permanente y transitorios con motivo de las ferias. De éstos sólo hay dos en España: La Exposición de Zaragoza y la de Albacete. Por cierto que aquí estamos ensayando una Exposición permanente en vitrinas del Gran Hotel.

—Artesanos concurrentes a la última Exposición.

—De toda la provincia y del resto de España.

—Provincia.

—Cerámica de Chinchilla, fuentes de Alpera, artículos de esparto de Hellín; guitarras, botas para vino, cerámica fina y navajas, de Albacete Capital y provincia; cuchillería y romanos, de Madrigueras; tejidos de El Bonillo, etc.

—Otras provincias que han concurrido.

—Murcia, Huelva y Toledo. Además, por medio de la Obra productos de otras regiones, por ejemplo, hierros y cristalería de Mallorca.

—¿Qué beneficio obtiene la Obra, de estas Exposiciones?

—Prácticamente ninguno. Aunque a cada objeto se le carga una pequeña cantidad en el precio para atender a deterioros, no reporta realmente ningún beneficio. Por otra parte, la Obra de Artesanía no busca lucro como ya saben los artesanos.

—¿Esta ayuda es efectiva?

—Eñormemente, no sólo por la venta, sino porque los artesanos tienen oportunidad de ponerse en contacto con el exterior.

—¿Puede citarnos algún caso de este contacto?

Desde luego. De Nueva York y Washington reciben en Chinchilla pedidos de su cerámica.

—Independientemente del mercado de los productores realiza exportación la Obra Sindical de Artesanía.

—Si.

—¿Qué proyectos tiene la Obra aparte sus actuales actividades?

—La creación del «sello de garantía artesana»

—¿Con qué finalidad?

—Será una especie de legalización de la obra artesana, para evitar el «modus-vivendi» de algunos improvisados artesanos.

—¿Y en Albacete, concretamente?

—Existe un gran interés en encontrar un artesano

—preferible de cuchillería— que se comprometa a enseñar el oficio a un aprendiz.

Para ello se subvencionaría a ambos. Estamos dispuestos a atender sugerencias en este sentido, por parte de los maestros artesanos.

—¿Se solicitan para otras Exposiciones productos de la artesanía albacetense?

—Tenemos varias solicitudes y pedidos de cuchillería y cerámica, sobre todo, de Murcia, Santander, Huelva y Toledo

—¿Satisfecho de la última Exposición de la Obra Sindical de Artesanía?

—Mucho. Estas exposiciones vienen siendo un éxito, porque sirven para difundir las Obras de artesanía, que tienen más arraigo cada día.

Agradecemos don Pedro Sáinz de Baranda, vicesecretario provincial de Obras Sindicales, sus amables e interesantes declaraciones.

GUTIERREZ ALARCON

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Dcn Pedro López Cañas, Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Dcn César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9, y doña Josefa Gómez Pique ras, Feria, 16.

EL SEÑOR

## Don Ramiro Encarnación Torres

Que falleció el día 22 de septiembre de 1954  
A LOS 87 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.

Sus hijos, doña Herminia, don Ramiro, don Francisco y doña Mercedes; nietos, biznieto y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por su eterno descanso y la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 30 del corriente, a las ocho y media y nueve de su mañana, en la Parroquia de la Asunción (antes de Maternidad) de esta capital, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Albacete, 29 de septiembre de 1954.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

## Cartelera de Espectáculos

|                                                                                                    |                                                  |                                                                                    |                                                                                                                                                                                |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <b>Empresa L. M. S.</b>                                                                            |                                                  | <b>EMPRESA JOSE PEREZ GARCIA</b>                                                   |                                                                                                                                                                                |
| <b>Cinema Astoria</b>                                                                              | <b>TEATRO CIRCO</b>                              | <b>CAPITOL</b>                                                                     | <b>Gran Hotel</b>                                                                                                                                                              |
| Pantalla panorámica<br>Continua de 5'30 a 1<br>Extraordinario programa doble<br>Autorizado mayores | Continua de 5'30 a 1<br>Ultimo día de proyección | Continua de 5,30 a 1<br>Complementos y estreno de la divertida producción nacional | Continua de 5'30 a 1<br>COMPLEMENTOS                                                                                                                                           |
| <b>Yo amé a un asesino</b><br>Pasos 5,30, 8,30 y 11,30                                             | <b>MOULIN ROUGE</b><br>(Autorizada mayores)      | <b>La moza de cántaro</b><br>(Tolerada menores)<br>Paquita Rico y Peter Damon      | <b>ESTRENO</b><br>de la grandiosa superproducción                                                                                                                              |
| y<br><b>El diablo dijo no</b><br>Pasos 7 y 10                                                      | Con José Ferrer<br>y Golette Marchand            | Pasos:<br>5'30 7, 8'30, 10 y 11'30<br>ULTIMODIA                                    | <b>El enigma de Manderson</b><br>(No tolerado)<br>Pasos 5'30 7'25 9'20 y 11'15                                                                                                 |
|                                                                                                    | Ultimo pase 11 noche                             |                                                                                    | <b>PRODUCTOR</b><br>Continua de 5 30 a 1<br>Colosal programa doble (No tolerado)<br><b>FATALIDAD</b><br>Pasos 5'30, 8,30 y 11,30<br><b>PINKI</b><br>Pasos 7 y 10<br>ULTIMO DIA |

# Información agrícola

## Puede considerarse solucionado el problema del vino

Se aspira a que no se pague a menos de 12,50 pesetas por grado y hectólitro

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). Se había calculado una cosecha de uva igual o ligeramente superior a la anterior. Sin embargo, septiembre ha mantenido la sequía que otra vez ha vuelto a ser pesadilla para el hombre urbano a causas de las restricciones eléctricas. En el campo, también se han dejado sentir los efectos de la falta de precipitaciones. Se ha resentido mucho la vid en la Mancha, y se cree que habrá también disminución sobre los cultivos anticipados en otras regiones vinateras, como Rioja-Navarra, Castilla la Nueva y Cataluña.

Tanta es la abundancia de la vid, que están surgiendo algunas dificultades de almacenamiento en las paneras oficiales. Algunos almaceas sólo reciben, por ahora, la mitad de los cupos. Está dando buen resultado el sistema de distribuir directamente las partidas desde las mismas paneras particulares a las fábricas. Entre los harineros hay cierto disgusto por la competencia que existe a favor de la industria panadera. En años de abundancia como el actual la añoranza de la libertad comercial es, hasta cierto punto, lógica pues el mercado se flexibiliza mucho cuando

desaparecen las trapas. Lo cierto es que, por ahora, en las fábricas se molutura poco trigo nuevo. En los mercados hay poca animación por lo que se refiere a granos de pienso. Es natural que con la incertidumbre de que no han de faltar aprovisionamientos en el momento que los deseen, los compradores se retraigan esperando una contracción de precios. La cebada, el maíz y el centeno están muy flojos. Algunos labradores tienen demasada prisa por vender y esto presiona mucho el mercado con tendencias bajistas. JUAN DEL AGRO

## Instántanea campesina SEMBRAR EN SECO

Uno de los actos de fe más rotundos que se pueden llevar a cabo, es el de sembrar en seco. Si la fe no iluminara con la consoladora promesa de la esperanza, más todavía con la ciega seguridad, el alma sencilla del labrador, zarandeada por la volubilidad meteorológica como iba a lanzar a boleo la simiente sin que la matriz maravillosa y providencial de la barbechera no ofreciera los jugos vitales, recibidos en nupcias de fertilidad entre tierra y lluvia, el óvulo dorado que ha de germinar en realidades óptimas de pródigas cosechas? Es cierto que siempre o casi siempre llueve, y que pocas veces la semilla se

pierde en esteril pudredumbre, comida por la entraña fecundadora. Pero en ello no hay ni un leve asomo de seguridad o garantía. Una cimiento seca posee en sí la más patética perspectiva. Una fatal interrogante de incertidumbres angustiosas, dibuja su estigma de dudas sobre el azul restallante y «descarnado» del cielo limpio del más leve vellón vaporoso, de la más pequeña nubecilla prometidora. Y bajo este signo de negación el sembrador, inflamado en la fe ciega de la providencia divina, colma la sembradora con las aureas pepitas de la esperanza y besana arriba, besana abajo tira sobre la tierra preparada la lluvia de semillas que sale de su cortido puso para ser «arropada» en vez de por la tierra sazona

da en húmeda caricia del tempero, por resaca tierra que castigada por el fuego de la sequía más bien parece ceniza calcinada o arena del desierto. «El que no nace no tiene ocasión de morir» dice el labrador con cazorra y ladina filosofía. Por ello, cuando es llegada la época de la siembra, esté o no esté en sazón la barbechera, cumple el rito agraado de la siembra, por que sin siembra no puede haber germinación ni nacencia ni madurez ni cosecha. Hagamos nuestra la fe del sembrador. Confíemos, como él, en que la misericordia de Dios no negará la caricia fresca de la lluvia al minúsculo estuche que guarda el perpétuo milagro de la vida. ANTONIO MARTINEZ La Boda, septiembre 1954

## La semana legislativa

Barbecheras en la concentración parcelaria.-Préstamos en trigo y abonos.-Compras de uvas por la Comisión de Excedentes.-Precio del algodón de libre disposición.-Mercado de jamones y tocino.-Se crea el teatro de ensayo

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS. Semana del 19 al 25 de Septiembre). —En las zonas en que hubiese sido declarado de utilidad pública la concentración parcelaria, se prohíbe, salvo la oportuna autorización, sembrar tierras a las que correspondan quedar de barbecho, hasta tanto que los lotes hayan sido entregados a los nuevos propietarios. No se necesitará autorización para la siembra de plantas mejorantes, como leguminosas, excepto garbanzos. El Servicio de Concentración establecerá un plan de siembras y barbecheras hasta la total entrega de los lotes. Lo que se pretende es que no se altere intencionadamente el valor de las tierras mediante obras con esta exclusiva finalidad y que no se realice una explotación antieconómica con siembra sobre siembra, esquilmando maliciosamente las tierras que han de pasar a un nuevo propietario. Si bien este año han sido escasas y aisladas las zonas azotadas por el pedrisco, heladas, sequías y otras contingencias, siendo previsible que en lo sucesivo afecten a superficies más o menos extensas de la zona triguera, cada año se señalarán por el Ministerio de Agricultura las zonas en que podrá otorgarse a los cultivadores de trigo la semilla necesaria para la nueva siembra, y en casos graves de pérdida total de la cosecha, se puede demorar cada año por el plazo de

otro la devolución del importe de los préstamos de simiente y abono. A fin de proteger a los pequeños viticultores de la zona manchega o de regiones aisladas donde las circunstancias lo hicieran aconsejable, la Comisión de Compras de Excedentes de Vino podrá adquirir hasta cuatro millones de quintales métricos de uva fresca apta para la vinificación, conservando el viticultor la propiedad del vino obtenido. Se le entregará a cuenta 50 céntimos por kilo de uva, y podrá optar entre retirar el vino, devolviendo las cantidades recibidas, o percibir la diferencia una vez vendido el vino por la Comisión. Para la compra, por el Servicio Nacional del Algodón, de fibra de libre disposición del cultivador en la campaña 1954-55 se han fijado los mismos precios que rigieron en la anterior en cuanto a la fibra de tipo americano, reduciendo los de la fibra de tipo egipcio, especialmente para las últimas clases, a fin de mantener la necesaria coordinación entre la producción nacional y el mercado de este producto. Para marcar a fuego los jamones y las hojas de tocino y panceta, en sustitución de la placa sanitaria, se ha adoptado un diseño en forma de cruz, que lleva el número de la industria en el Registro y el número correspondiente a la provincia por orden alfabético.

Se incorpora a la Mutua Laboral de la Piel el personal de salones de limpiabotas de Valencia, Madrid, Salamanca, Logroño, Albacete, Orense, Navarra y Zaragoza, mientras que los limpiabotas de estas provincias que presten servicio en casinos, bares y sitios análogos entrarán en la Mutua que encuadre al restante personal de la respectiva empresa. Y a la Mutua de Actividades Diversas pasará el personal afectado por las normas de trabajo en imaginiería de Olot y de granjas avícolas de Segovia. Por el Ministerio de Información se ha creado el Teatro Nacional de Cámara y Ensayo, cuya dirección artística será oficialmente designada, para llevar a cabo una labor de carácter formativo con representaciones escénicas de obras nacionales y extranjeras que excedan de las posibilidades de las empresas privadas, de obras de noveles previamente seleccionadas y de obras en un solo acto, para la capacitación profesional, técnica y artística. Una industria eibarresa ha sido autorizada a importar, en régimen de admisión temporal, armazones de acero para ríles, procedentes de los Estados Unidos, a cuyo país se devolverán después de su pulimento, grabado a buril y damasquinado, con lo que se favorecen nuestras manufacturas típicas y se incrementa nuestro comercio exterior. Eduardo Morales Esteve

## Luis Lara García «MUEBLES LOSCERTALES»

Gran liquidación de muebles a precios de verdadera ganga

## Puede realizar una original propaganda y hacerse millonario

Con un desembolso aproximado de 8.000 pesetas, se puede regalar «en potencia» cien millones de pesetas y tener muchas probabilidades de ganar importantes cantidades. También existe una posibilidad entre diez de que le devuelvan el dinero. Se trata de un sistema patentado y puesto en práctica eficientemente, en años anteriores por Agencia Castilla, Gestoría Administrativa, que dirige don José Luis de Castro Vázquez de Prada (Apartado 8.032, Madrid), que autorizará su empleo a entidades o particulares que lo soliciten.

## Ayuntamiento de Bogarra

En el Boletín Oficial de la Provincia, número 114, del día 22 del actual, se publica un anuncio de esta Alcaldía sobre celebración para el aprovechamiento de 1.521 pinos maderables del monte Los Llanos, de estos propios y año forestal de 1954-55. Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento de las 10 a las 14 horas, hasta el 2 de octubre próximo, anterior hábil al señalado para la celebración del acto. Bogarra, 25 de septiembre de 1954. El alcalde, JULIAN GREGORIO.

**VENDO**  
Grupo 30 K. V. A. con motor Saurer a petróleo. Se vende por pequeño. Verlo funcionando. Chocolates Dulcinea. QUINTANAR DE LA ORDEN

**Otro naufragio trágico**

**10 personas desaparecidas**

BELICE, M. (Honduras británica).—Diez personas, entre ellas cuatro niños, han desaparecido en una embarcación de recreo que se cree ha naufragado en una borrasca, precursora del ciclón "Gilda".

Durante las pasadas 24 horas, esta ciudad ha vivido en estado de alarma, recordando el terrible ciclón del año 1931 en el que perdieron la vida 2.000 personas, y que dejó arrasada Belice.

No obstante según las últimas noticias meteorológicas, el ciclón "Gilda" va cambiando de rumbo, dirigiéndose hacia tierra más al Sur.—Efe.

Un engorde sorprendente, con unos gramos diarios de...

**engorde OLKY**

ALIMENTO FOSFO-CALCIO-VITAMINICO

DE VENTA EN DROGUERIAS FARMACIAS Y ALMACENES DE PIENSOS

**Avi-Comin**

Complemento vitamínico-mineral para el racionamiento de aves

DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y ALMACENES DE PIENSOS

Representante: Enrique Martínez González, S. Alcázar, 7.—Albacete

**Cartas al Director**  
**Los solares sin cerrar**

Sr. Director de  
LA VOZ DE ALBACETE

Señor:

Conociendo el acogedor apoyo que presta siempre el periódico de su digna dirección a los problemas que el vecindario presenta a los Organismos competentes para su solución, me permito rogarle la inserción de las líneas siguientes.

No quiero poner en mis palabras acrias censuras ni críticas exacerbadas, aunque ello pudiera parecerlo. Solo me mueve intentar con lo que a continuación expreso, hacer eco donde corresponda.

Yo habito en el número 16 de la calle del Dr. Bonilla; calle ubicada entre Rosario y Marqués de Villares y paralela a ambas; arranca en Onésimo Redondo y termina en Avenida General Villacampa. El primer trozo, entre O. Redondo y María Marín, se encuentra todo edificado y cercado; el segundo trozo desde María Marín a la terminación, no. Un solar cercado esquina a María Marín, y un edificio a dos plantas en su parte izquierda; y en la derecha un edificio a tres plantas esquina a María Marín, un solar de 10 metros de fachada sin cercar, y el edificio también a dos plantas donde habita el que suscribe. Después a derecha e izquierda, la hermosa variedad de un espacio de terreno sin edificar con una extensión de siete u ocho mil metros cuadrados cercados sólo en las fachadas que corresponden a Rosario, General Villacampa y Marqués de Villares, y por lo tanto formando un amplio corralón que tiene entrada por Doctor Bonilla.

Esta calle en el viejo plano de la ciudad, aparece pintada, diciendo «Calle en proyecto».

Cercanas a esta calle —precisamente en los edificios «Martosán» — existen dos clínicas quirúrgicas o traumatólogicas (perdón por el error que pueda haber en el concepto) cuyos despojos propios, tales como algodones, vendas, gasas, escayolas etc., son verdidas sistemáticamente en los solares contiguos a nuestras viviendas, ya que los que realizan esta tarea encuentran pronto lugar donde echar lo que sobra, y ese «cualquier sitio» son las paredes medianeras y sus alrededores. Con frecuencia se ven montoncitos de algodones; escayolas con forma de brazo o pierna, de manos, y de vez en vez, como ahora por ejemplo, dos coseletes que sirvieron para curar — así lo deseamos — a sendos enfermos; uno de estos presenta la particularidad visible desde unos ocho o diez metros de distancia, de tener una hermosa mancha sanguinolenta y purulenta, coselete cuya sola vista servirá de revulsivo a cualquier estómago bien sentado.

Y si un observador neutral tiene la curiosidad de examinar durante unas horas el ir y venir de las personas hacia ese hermoso corralón, verá por ejemplo, que dos carritos de manos, pintados de verde con un letrero que dice «Ayuntamiento de Albacete» Servicio de limpiezas, arrojan la carga de los mismos, en «cualquier sitio»; que las criadas, los porteros y las vecinas de otras calles tiran también las basuras de sus respectivos domicilios, porque es que tampoco para por aquí ni alrededores el servicio de recogida de basuras (bueno; el carro, no; el cobrador sí) Y no digamos nada de los mendigos que en el verano a la sombra de las paredes y en el invierno al caracol, se dedican a despojar sus vestiduras y hay momentos que se quedan en paños menores, qué digo menores, míjimos. Y tanto en el domicilio del que suscribe, como en los colindantes y vecinos, hay mujeres, hay niños, y hasta ahora afortunadamente hay salud. Pero entre las defecaciones de los que apresuradamente tienen que buscar ese «cualquier sitio» para su tranquilidad; los despojos de las clínicas referidas; las «vistas» sin tener en cuenta para este asunto, el vocabulario nada académico y poco edificante de un empleado de una gran empresa constructora que vive (!) en un indecente cuartucho, sin ventilación, sin luz, sin higiene, ... y sin palomas (porque vuelan) no tendría nada de particular que pudiera producirse cualquier infección, que nosotros seríamos los primeros en lamentar y sentir en nuestra propia casa, y las autoridades sanitarias y municipales emplearse en medidas sanitarias costosas.

Yo no quiero, y creo interpretar el sentir de mis convecinos, que se impongan medidas punitivas; eso no conduce a nada, ya que al poco tiempo, volveríamos a las andadas. Es mucho más fácil atacar el problema en su raíz. Yo sugiero que la solución se encuentra sólo en el cerramiento de los solares que no lo están. El Ayuntamiento, tiene medios sobrados para obligar a los propietarios a hacerlo, y en el peor de los casos a la vista de las conveniencias sanitarias y urbanísticas, pues tos de acuerdo autoridades sanitarias y municipales puede muy bien una brigada de obreros del Ayuntamiento realizar las obras, y luego realizar la exacción del importe, de igual forma que lo realiza cuando de aceras, alcantarillado o pavimentación se refiere. Con ello, se urbaniza un trozo céntrico de la capital, se da trabajo a unos cuantos obreros durante una veintena de días o un mes y se evita un foco de infección. ¿Vale la pena?

Agradecido, señor director, por su atención y en la seguridad que estas líneas, por el único mérito de estar insertas en su periódico no caerán en el vacío, tengo el gusto de saludarle atentamente.

ANTONIO LADEBA BARRIEU  
Albacete, septiembre de 1954.

**Diputación Provincial de Albacete**

En el Boletín Oficial de la Provincia fecha 22 de Septiembre, se inserta anuncio de subasta para ejecución de las obras de construcción de los caminos vecinales siguientes:

«Abengibre a Bormate». Presupuesto 618.616'98 pesetas. Plazo un año

«Barrax a La Gineta». Presupuesto 1.178.469'75 pesetas. Plazo un año.

El plazo para la admisión de pliegos terminará el día 20 de Octubre a las trece horas.

Los proyectos, pliegos de condiciones y demás datos se hallan de manifiesto durante las horas hábiles de oficina en la Sección de Obras y Vías de la Excm. Diputación

**Banco Español de Crédito**  
**Sucursal de Hellín**

Relación de los saldos de cuentas incursas en presunción de abandono, que, en virtud de lo dispuesto en el Decreto de 24 de enero de 1928, pasarán al Estado de no ser reclamados.

**EN HELLIN:**

|                                                |       |          |
|------------------------------------------------|-------|----------|
| Eusebio Aguirre Arteaga y Esperanza Zarrateaga | Ptas. | 177'80   |
| Juan Francisco Vera Gallado                    |       | 72'10    |
| Regina Fernández Martínez                      |       | 1.443'52 |

**EN TOBARRA:**

|                         |  |        |
|-------------------------|--|--------|
| Manuel Colmenero García |  | 141'90 |
|-------------------------|--|--------|

Hellín, septiembre de 1954.

V.º B.º

El Director, Mariano Tomás

El Interventor, Angel Orgilés

**Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE**



**En la batalla por la moda, España figura entre las naciones victoriosa s**

A París le disputan otras ciudades europeas y americanas el cetro de la moda, que ha ostentado durante mucho tiempo como soberana absoluta. España, con Madrid y Barcelona principalmente, es de las naciones que presenta mayor batalla y obtiene mayores victorias. La moda española, como arte y como industria, merece el apoyo oficial y popular. Propagarla es una labor patriótica. La Prensa, siempre, en vanguardia en defensa de los valores e intereses nacionales, presta el arte de la costura la atención que merece. Un vespertino, ha dedicado con muy buen acierto, una página completa, a los modistos españoles, acometiendo la difícil tarea de espiar en los obradores de la llamada alta costura y revelar alguno de sus misterios en relación con la tendencia que prevalecerá en la temporada otoño-invierno.

**Sobriedad es el lema de Emanuel, y no estropear el busto el de Marbel**

El lema de Emanuel es la sobriedad. Nada de detalles que puedan perjudicar la línea. Sus trajes serán estrechos y simétricos, simplemente entallados. Su originalidad estará en los cuerpos y escotes, en los que ha desplegado su fantasía. Y los trajes de chaqueta, sencillísimos, pero de corte impecable y estilizado. Los abrigos rectos, de pieles finas.

Marbel no quiere estropear con los trapos lo que la Naturaleza ha dado a la mujer, y concede al busto toda su importancia. Su gran especialidad son los trajes de noche, en dos líneas: una, en tubo, y otra, reminiscencia de final del segundo imperio, de gran riqueza, en contraste con la sencillez de los trajes de mañana y tarde, que serán en lanas de tonos apagadísimos y, sobre todo, negros. Los abrigos en recta, pero marcando mucho el talle.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA



**TOROS EN HELLIN**

**Famosas corridas de Feria - Año 1954**

VIERNES, 1 (Día del Caudillo) — A las 4'30 de la tarde

¡TOROS DEL CONDE DE LA CORTE!

**Angel Peralta, Antonio Ordóñez, «Antoñete» y Manuel Cascales**

DOMINGO, 3 — A las 5 de la tarde — Novillos de don Clemente TASSARA

**Chacarte, "El Turia" y Marcos de Celis**

¡Los mejores carteles de la temporada!

¡Precios populares! ¡Combinaciones de trenes y autobuses!

# EL BONILLO

## Fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario

Se dispone este pueblo a celebrar sus tradicionales fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario, durante los días 1, 2, 3, 4 y 5 del próximo mes de octubre.

Reina gran entusiasmo entre los vecinos de esta villa y pueblos colindantes, ante las próximas fiestas.

Las autoridades, en colaboración con la Comisión de Festejos y los empresarios de espectáculos, han organizado un gran programa que superará en todo al de años anteriores.

En el orden religioso, además de las funciones de iglesia y sermones propios se está celebrando un novenario con el fin de preparar mejor el pueblo y recibir a la nueva imagen de la Doctrina, talla magnífica (160) imitación de la de Saltillo murciana de fama mundial. Esta nueva imagen que hará su entrada triunfal el día 2 del próximo mes a las 5 de la tarde, es obra del gran escultor e imaginero murciano José Lozano, y se encuentra expuesta en el salón que para tal fin tiene el casino de Murcia, siendo elogiada por el numeroso público que la contempla.

Se debe esta magnífica talla a un obsequio de los hermanos Nicolás y Dionisio Yáñez, naturales de Bonete y contratistas de obras, siendo esta, la segunda imagen que regalan a la Iglesia. Digamos ejemplo de imitar el de estos hermanos entre los numerosos pudientes de este pueblo ya que, la iglesia se encuentra tan necesitada de ello.

Por lo que se refiere a deportes se celebrarán tiradas de pichón, en las que tomarán parte acreditadas escopetas de la provincia.

De fútbol, se esperan grandes emociones entre potentes equipos de esta región y el equipo local que se encuentra muy animado, por haber introducido en sus filas jugadores jóvenes y batalladores.

De ciclismo, se rumorea sobre una carrera de importantes premios y con itinerario que se dará a conocer.

El cine y el teatro también se prepara a presentar magníficos programas, tanto en un orden como en otro.

Los dos salones de baile ya tienen contratadas orquestinas de renombre con el fin de celebrar todos los días verbenas y concursos.

Los fuegos de artificios, este año prometen ser abundantes y lucidos, ya que es propósito de la Comisión, empezar los festejos disparando una traca de 500 metros y numerosos cohetes de bomba.

Durante todas las fiestas amenizará los festejos la

acreditada y laureada Banda de este pueblo que dirige con gran acierto el maestro don Andrés Villar.

La Comisión en nombre del pueblo de Bonete invita a todos cuantos quieran pasar unos días alegres y divertidos, seguros de que se llevarán un grato recuerdo.

CORRESPONSAL

## Yeste Religiosas

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de la Asunción de Almansa, el reverendo sacerdote don Ramón Cónsul Pascual, que hasta ahora ha desempeñado el mismo cargo en Yeste. También ha sido designado coadjutor de nuestra parroquia, el reverendo señor don Vidal Martínez Álvarez (cura párroco de San Miguel Arcángel, de Segel), a cuya localidad ha sido destinado don Juan Arconada Merino (cura ecónomo de El Salobral). A estos respetables presbíteros Dios les conceda el celo apostólico, para bien de las almas, que han de regir próximamente.

**OTRAS NOTAS RELIGIOSAS**  
En la pedanía de La Alcantarilla se está celebrando actos misionales, culminando con las jornadas de clausura, de las que pronto daremos información amplia.

**VIAJES**  
Asistiendo al II Consejo Provincial de la S. F. de F.-E.T. y de las J.O.N.S., que se celebra en Albacete, se encuentran en dicha ciudad la delegada y secretaria de la S. F. de esta, camaradas Angelita Rodríguez Sánchez y Andrea Pérez González, respectivamente.

**ESPERANDO LA LLUVIA**

El campo ofrece un aspecto desalentador. Las vides están sufriendo los efectos implacables de la pertinaz sequía reinante. No hay panorama optimista. Para impetrar el beneficio de las lluvias se celebrarán solemnes rogativas.



## Albacete Balompié

### Nota de la Directiva

Habiéndose acordado por esta Junta Directiva que los entrenamientos del equipo se celebren a puerta cerrada, únicamente tendrán acceso al campo durante ellos los señores socios que deseen asistir a los mismos.

Rogándoles por tanto no olviden ir provistos de los recibos corrientes, ya que sin dicho requisito no se permitirá la entrada al campo a persona alguna.

Albacete, 27 de septiembre de 1954.  
El Presidente, J. Escrivá



## Noticias

Hemos tenido el gusto de saludar al cantante Oscar Manjarín, que tan brillantemente actuó en nuestra Feria con la orquesta de Roy Lewis. El célebre cantante se dirige a Madrid donde actuará durante el próximo invierno, en una elegante sala de fiestas.

Ha pasado unos días entre nosotros nuestro cordial amigo, el gran poeta de Almansa, don Martín López. Durante su corta estancia nos ha transmitido sus esencias espirituales.

Después de realizar brillantes ejercicios, ha aprobado el curso preuniversitario, en la Universidad de Murcia, el joven estudiante don Rafael Núñez Martínez, hijo de nuestro buen amigo, el competente maestro nacional don Rafael Núñez García. Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo estudiante universitario y a sus vetustos padres.

En el vecino pueblo de Las Pedroñeras (Cuenca) se ha desquiberto un robo en una fábrica de harinas. Los ladrones se llevaron 68.500 pesetas que había en la caja de caudales. Las pesquisas realizadas por la Guardia Civil dieron como resultado la captura de los autores del hecho, que resultaron ser Elogio Mesa Martínez, de 24 años, casado, y Víctor Gómez Arellano, de 34 años y de estado casado. Ambos, vecinos de Las Pedroñeras. Víctor Gómez Arellano era un antiguo empleado de la fábrica. El dinero ha sido recuperado por la

Guardia Civil, y los autores de hurto han sido puestos a disposición de la autoridad competente.

El Municipio de Miraflores (Cuenca) ha vivido una intensa jornada religiosa que terminó nombrando alcalde sa honoraria de la villa a la Santísima Virgen de Tejedá.

Está próximo a ver la luz, la primera edición de "Rabel de Primavera", libro de versos del gran poeta manchego Enrique de Quirós. Enrique de Quirós vive unos momentos de gran emoción y su libro "Rabel de Primavera" producirá honda impresión en todos los que sentimos inquietudes espirituales. ¡Ah! lector amigo, coopera con tu entusiasmo a que se agote rápidamente la primera edición de "Rabel de Primavera" si quieres que su autor, Enrique de Quirós te regale un ejemplar de la segunda edición. Pues dicho sea de paso, no piensa regalar ningún ejemplar de esta su primera edición. Y lo veo muy razonable.

Han sido nombrados profesores de Instituto Laboral, nuestros cordiales amigos don José Navarro, licenciado en Letras; don Antonio Duque, licenciado en Ciencias Químicas; don Eduardo López, perito mecánico y don Joaquín Palacios, sacerdote. A todos ellos les enviamos nuestra más cordial enhorabuena, a la vez que auguramos un triunfo rotundo al Instituto Laboral por el prestigio y competencia del profesorado encargado de la enseñanza.

## EDICTO

**DON JOSE GARCIA FERRER**, Juez de Primera Instancia de esta Ciudad de Alcaraz y su Partido.

Por medio del presente hago saber: Que en este Juzgado se tramita expediente de dominio sobre inmatriculación de la finca que después se dirá, instado por el Procurador D. Vicente Olivares Serrano, en nombre y representación de Doña Pilar Boch Baillo, en el que se ha acordado citar por medio del presente a todas las personas desconocidas e ignoradas, a quienes pueda perjudicar la inscripción solicitada.

**Finca objeto de inmatriculación**

«Una finca rústica, riego y secano, en este término, conocida con los nombres de Huerta de Abajo o Piqueiras y más modernamente Villa Umbría, cuya cabida es de cuatro hectáreas, setenta hectáreas ochenta y nueve centiáreas y treinta y cinco decímetros cuadrados de tierra de secano; nueve hectáreas, treinta y ocho áreas, noventa y ocho centiáreas y treinta y cinco decímetros cuadrados de riego; cuarenta y un áreas, setenta y siete centiáreas y ochenta

decímetros cuadrados de Jardín y ejidos; sesenta áreas, veintinueve centiáreas y cincuenta decímetros cuadrados de caminos, paseos, acequias y servidumbres; y dieciséis áreas once centiáreas y sesenta decímetros cuadrados que ocupan los edificios anejos: En total conjunto, quince hectáreas, veintiocho áreas, seis centiáreas y sesenta decímetros cuadrados. En el avance catastral de este Ayuntamiento figura amillarada con menos capacidad de la realmente suya, sin duda porque se habla concretado por simple aforo, lindando por saliente Herederos de Manuel Rodríguez de Vera, hoy Herederos de José Catalán, D. César Muñoz y D. José Sandoval, mediodía Eusebio Fernández Chacón y el río madre, hoy D. Octavio López Serrano, poniente el mismo señor Fernández Chacón y don Juan Tomás Encina, hoy don Pedro González López, y norte viña de la propiedad del mismo dueño y don Pedro Aguado Navarro.

Dado en la Ciudad de Alcaraz, a cuatro de septiembre de mil novecientos cincuenta y cuatro.—El Juez de 1.ª Instancia, JOSE GARCIA FERRER.—El Secretario, firma ilegible.

## Su opinión, por favor

### Lo que queda del Albacete-Catarroja

Después de terminado el encuentro nos dirigimos a los vestuarios para recoger algunas impresiones. En la caseta del Catarroja no hay mucha tristeza, cosa que no es natural, pero tampoco hay alegría, cosa que sería el colmo de la sorpresa. Al primero que interrogamos es a Borin, entrenador del equipo:

—¿Qué le ha parecido el Albacete?  
—Buen equipo.  
—¿Por qué?  
—Porque es codicioso y va a por la pelota.  
—¿Es justo el resultado?  
—Debió ser 1-0.  
—¿Pues y eso...?  
—Los dos goles fueron dudosos.

—¿Vaya!  
—Por lo menos el segundo.  
—¿Han jugado bien los suyos?  
—Sí, pero ha faltado codicia.

—¿Y el Albacete?  
—Me ha gustado su interior derecha.  
—¿Qué le gustó?  
—Juega muy bien en el centro.

—¿Conforme.  
APARICIO.—Defensa del Catarroja; se viste mientras le preguntamos:

—¿Lo peor del Albacete?  
—Su extremo izquierda.  
—¿Qué le pasa?  
—Está apagado.  
—¿Qué tal el partido?  
—Podíamos haber marcado algún gol.  
—¿Y ganar, qué?  
—No, eso no; la victoria es justa.  
—¿Tiene quejas contra alguien?  
—No, no.  
—Entonces ¿no le echamos la culpa a alguien?  
—No, no.  
—Bueno, bueno.

**JOSE RAMON**.—He cogido a los tres defensas en fila y ellos van a dar la opinión de todo el equipo. Ahora es el central, que también está vistiéndose cuando me acerco a él.

—¿Qué tal la delantera albacetense?  
—Ha dado bastante trabajo.  
—¿Cuál ha sido el peor?  
—El mejor el ocho.  
—Eso no es contestar.  
—Ya lo sé.  
—¿Qué resultado ha debido ser?  
—Un empate.  
—¿Cualquier cosa?  
—Hemos jugado bien.  
—Eso sí, pero de lo otro nada.

**GIL**  
Y para cerrar la línea y las intervenciones, nos dirigimos al defensa del lateral izquierdo.

—¿Ha habido mala suerte?  
—Nos ha faltado remate.  
—¿Ha ganado el mejor?  
—Pues sí.  
—¿Cómo ha jugado el Albacete?  
—Ha ido a por todas.  
—¿Eso qué es?  
—Jugar con entusiasmo.  
—¿Y qué más?

## Vendo

Basculante metálico completo para camión Ford o similar.

Transformador 5.000 V. 20 KW, nuevo.

Distribuidora de abonos.

APARTADO, 1 Villanueva del Arzobispo JAEN

—Ha jugado bien por el centro.  
—Bueno, ya está bien. **CASETA DEL ALBACETE**  
No hay alegría de esas de escándalo. Al primero que veo es a Primo, el entrenador y le pregunto:

—¿Qué es lo que pasa, hombre?  
—Estoy contento, porque se ha ganado.  
—¿Nada más?  
—El tanteo no refleja el dominio de los nuestros.  
—¿Cuántos goles han podido ser?  
—Varios más.  
—¿Cómo está el Albacete?  
—Hay que dar un campanazo por ahí fuera.  
—¿Algo más?  
—No, ya no se pueden decir más cosas.

**PIRUS**  
Defensa del Albacete, de los que se parten el pecho en el campo y luego en la caseta, cuando se le pregunta, dicen: "Di lo que quieras".  
—¿Ha sido peligrosa la delantera de enfrente?  
—Regular.  
—¿Es justo el resultado?  
—Hemos debido colar otros dos goles.  
—¿Habéis jugado bien?  
—Creo que sí, pero se puede hacerlo mejor.  
—¿Se hizo mejor en Alcoy?  
—Sí.

**GALLEGO**  
—Portero vamos a ver cómo parás.  
—¿Cómo fueron ellos?  
—Peligrosos.  
—¿Cuántos tiros difíciles paraste?  
—Dos en la segunda parte.  
—¿De quién?  
—Del interior y extremo derecha.  
—Bien parados.

**MARTIN**  
Defensa del lado contrario de Pirus. Pajaro de cuenta que se las sabe todas.  
—¿Ha faltado suerte.  
—¿Para qué?  
—Para tres o cuatro goles más.  
—¿Se ha jugado bien?  
—Sí, pero no todo lo posible.

**BENITO**  
Es la primera vez que habla para nuestro periódico. Lo hace con discreción, como quien pide permiso para entrar.  
—¿Ha sido justo el resultado?  
—Sí, pero hemos debido meter cinco goles más.  
—¿Qué tal el Catarroja?  
—Flojillo; le hemos podido golear.  
—¿Y el Albacete?  
—Se ha jugado 25 ó 30 minutos.

**Y, FINALMENTE, EL ARBITRO**  
Los árbitros están ahora de actualidad. Y da gusto hablar con ellos a ver qué dicen. Y preguntamos al colegiado señor Cerezueta:

—¿Ha ganado el mejor?  
—Pues sí.  
—¿Qué tal su labor?  
—No es esa la pregunta. —Tómela como quiera.  
—Pues ha sido un partido sencillo; al principio los jugadores estaban un poco nerviosos, pero luego nada.  
—¿Hace caso de los jueces de banda?  
—Naturalmente.  
—¿Entonces hay tres árbitros?  
—Solo hay uno y dos auxiliares.  
—¿Pero tienen voz y voto?  
—Pero, ¿por qué me pregunta todo esto?  
—Por nada.  
—Es que no veo motivo.  
—¿Le ha gustado el Albacete?  
—Sí.  
—Pues es todo.

LEWIS

# AMORES EN LA CIUDAD



Las obras más felices de Don José Cadalso son «Cartas marruecas» y «Los eruditos a la violeta». La más disparatada, pese a su romanticismo y pese a ser una imitación apasionada de Young, es «Noches lúgubres». En sus breves páginas narra el autor su intento de desenterrar el cadáver de su amada, la bella actriz María Ignacia Ibáñez. Un trastorno pasajero que le valió el destierro de la Corte. Para calibrar adecuadamente esta obra es precisa una noche cerrada, con relámpagos, centellas, truenos y ráfagas de lluvia mezcladas con el ulular de un viento libre de cadenas. Y si hay cerca un caserón destartado y con fantasmas, mejor. Haced la prueba.

Ahora que hablo de fantasmas. Había en la ciudad una mujer muy hermosa, casada, con el mejor buen humor del mundo, pero honrada a carta cabal. Admitía bromas y las devolvía. No le molestaban los requiebros. Andaba tras ella un individuo que a toda costa quería complacencias, e imaginó y llevó a cabo un diabólico plan. Dijo al hombre que, para evitar sospechas, rodase su calle por la noche vestido de fantasma. Ella saldría sigilosamente vestida de igual forma y ya decidirían el lugar propicio para sus desahogos.

Ella había informado minuciosamente a su marido de todo cuanto ocurría y le propuso la suplantación del fantasma para lección y escarmiento del otro. Ambos rieron de buena gana, quedando concertada la cosa.

La noche era de las del antiguo Albacete en invierno. Estaban sueltos los elementos, más por la calle de Cornejo, escenario del sainete. Solamente había un farol de petróleo en su esquina con Santa Quiteria. Apareció el fantasma y, a poco, asomó «la» fantasma. Se unieron cautelosamente. A los pocos pasos, una garrota, surgida inexplicablemente, dió lugar a que cuatro médicos de la ciudad estuviesen el resto de la noche recosiendo el cráneo de un hombre «hallado en la vía pública vestido de fantasma», según informó a sus lectores el «Eco de Albacete».

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Commemoración de la fiesta de la Merced, en el Sanatorio de Nuestra Señora de los Llanos

Las potentes detonaciones de los cohetes, que cruzan el espacio, como también los alegres cánticos que entonamos, rompen el alba del día 24, en melodioso preludio de un día feliz. Día feliz, porque conmemoramos las festividades de la Santísima Virgen de la Merced, bajo cuya advocación está acogido el Instituto de las Hermanas Religiosas Mercedarias de la Caridad, Comunidad que nos asiste, en el dolor, a los enfermos.

A las diez de la mañana, en uno de los vestíbulos principales, y con la asistencia de nuestro querido director don Eduardo García del Real y González; Reyda, Madre Superiora y Comunidad; don Luis Buñuel y señora, administrador de este Centro; señores médicos becarios; señoras enfermeras y enfermos, se celebró una Misa solemne oficiando nuestro amadísimo capellán don José Gil. El altar, en donde una bellísima imagen de la Santísima Virgen de la Merced, era flor entre las flores, presentaba la magnificencia propia del acto celebrado para mayor gloria de Dios y honra de la Santísima Virgen. Elocuentes palabras de don José Oliva dieron realce a la fiesta, exhortándonos para que en humilde súplica imploremos a nuestra Santísima Madre nos redima del pecado.

## Teatros y cines Capitol

Basada en la obra de Lope de Vega, «La moza de cántaro» es una película que divierte al espectador con los lances y costumbres de la época de Felipe IV, cuya ambientación ha sido muy bien lograda. La principal figura femenina es la bella Paquita Rico, que interpreta algunas canciones de alegre musiquilla, debidas a Ochalta, Valerio y el maestro Solano. No puede decirse que las canciones se ajusten exactamente a la época; pero tampoco desentonan demasiado y dan realce a la cinta. Peter Damon encarna estu-pendamente al galán, y las colaboraciones de Ismael Merlo y Marta Santaolalla son adecuadas. Florián Rey ha dirigido «La moza de cántaro», imprimiéndole buen ritmo.

GUTI

Por la tarde, en la terraza frente a la puerta principal del Sanatorio, se organizó una amena velada, en la que se procedió a la distribución de diferentes premios en metálico, a los ganadores de los concursos de Religión y Moral. Juegos de dominó, mus y labores femeninas. Dicha velada a cargo de enfermos, en su mayor parte, puso la nota de buen humor, mereciendo mención especial la señorita Angelines que dirigió con verdadero acierto artístico el conjunto de baile «Las espigadoras» maravillosamente interpretado por las enfermas. La señorita María del Carmen fue la sorpresa de la tarde, recitándonos el poema monólogo que lleva por título «El golfillo madrileño». Por último la magnífica voz de don Lorenzo Maciá, acompañado a la guitarra por don Antonio López, actuaron con su gentileza característica dando fin a esta simpática fiesta en honor de la Santísima Virgen de la Merced.

R. SANCHEZ COSCOLLA

# TOROS Y TOREROS

## Extraordinaria expectación ante las corridas de Feria de Hellín

La actuación de Peralta, los toros del Conde de la Corte y el magnífico cartel de toreros, garantizan un brillante resultado artístico

En la novillada alterna las tres máximas figuras del momento actual

Como era de esperar las combinaciones de toros y toreros que el popular empresario don Antonio González Vera ofrece para el presente año en la Feria de Hellín, han despertado una expectación poco corriente, que se traduce en una continua demanda de localidades, no sólo en Hellín, sino de todos los pueblos limítrofes y muy especialmente de Murcia, donde el entusiasmo por su idolo Manolo Cascales, desborda todo lo imaginable.

A la corrida que se celebra pasado mañana, viernes, «Día del Caudillo» y que por cierto comenzará a las cuatro y media de la tarde y no a las cinco como por error figura en los programas—no se le puede poner el menor reparo, dada la calidad de las figuras que en ella intervendrán.

En primer lugar el famoso rejoneador don Angel Peralta—que no vino a la Feria de Albacete—actuará con su arte peculiar que enardece a las multitudes y le hacen triunfar en cuantas plazas interviene.

Para la lidia ordinaria hay seleccionado seis hermosos TOROS—y esta vez hay que poner la palabra con mayúsculas—del Excmo. señor Conde de la Corte, quien siempre—tradicionalmente—viene reservando para Hellín la mejor de sus corridas. Los toros del Conde son la mejor garantía de éxito, pero si ello no bastara ahí está el extraordinario cartel. Antonio Ordóñez, cuyo arte exquisito acabamos de admirar en Al-

## Los hermanos Montero actuarán mañana en el festival de El Balletero

No sólo en El Balletero, sino en todos los pueblos de los alrededores y aún en esta misma capital, ha despertado el extraordinario expectación al el festival que mañana jueves, día 30, se celebrará en dicha localidad y en el que con novillos de don Samuel Flores, actuará el matador de toros albacetenense Juan Montero y sus hermanos los valientes novilleros José y Luis Montero.

Los últimos éxitos de Juan—el más reciente el clamoroso obtenido en Abarán—y también los conseguidos en todas las Plazas por Pepe y Luis Montero, unido a la calidad del ganado, cuya divisa es una garantía de éxito, justifican esta expectación y hace presumir que mañana la Plaza de El Balletero, será insuficiente para contener a la cantidad de público que acudirá a presenciar este sensacional festejo.

baCete; Antonio Chenel «Antoniéte» otro estilista también triunfador de nuestra Feria y finalmente el idolo murciano Manolo Cascales, que sale a triunfo clamoroso por corrida desde el día de su memorable alternativa. ¡Todo un cartel, digno de la solera de la Plaza de Hellín!

En cuanto a la novillada, se elogia por sí mismo, si tenemos en cuenta que el señor González Vera ha logrado el milagro de reunir a las tres figuras máximas de la actual novillería. «Chacarte», «El Turia» y el fenómeno paletino Marcos de Celis—que acaba de triunfar apoteósicamente en Barcelona—se las entenderán con seis bravos novillos de don Clemente Tassara. ¡Otro corridón! La novillada comenzará a las cinco de la tarde, ¡del domingo, día 3, y la corrida—insistimos— a las cuatro y media.

De Hellín nos llegan noticias de que la demanda de localidades es extraordinaria, dada la facilidad que la empresa da para retirar abonos, a precios verdaderamente revolucionarios.

Esperamos, pues, otras dos tardes de toros memorables

## Triunfo apoteósico de Angel Giménez en Yecla

Cortó cuatro orejas, dos rabos y una pata

YECLA. — Novillada de Feria. Novillo de Eugenio Ortega para Juan Vercher y Angel Giménez.

Juanito Vercher, vuelta al ruedo y dos orejas.

Angel Giménez alcanzó un triunfo clamoroso, tanto con el capote como con la muleta. Ejecutó dos faenas asombrosas, de valor y arte, matando superiormente. Cortó las dos orejas, el rabo y una pata de su primero y las dos orejas y el rabo de su segundo. Saló a hombros de la multitud entusiasmada.

en la simpática Plaza de «las buenas corridas».

## Chicuelo II cortó dos orejas y rabo en Nimes

Pedrés, con el peor lote fué aplaudido

NIMES.—Toros de Urquijo, desiguales, para Antonio Bienvenida, Chicuelo y Pedrés.

Antonio Bienvenida no hizo nada destacable en su primero. A su segundo le hizo una faena muy torera que remató de una estocada. Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Chicuelo estuvo temerario en sus dos toros. En el segundo cortó las dos orejas y el rabo.

Pedrés, con el peor lote, estuvo muy valiente, siendo aplaudido.—Efe.

## Ha fallecido Mac Carran

(Viene de la pág. PRIMERA) ha estado asociado también con la legislación de control de los comunistas. En 1950, sostuvo que los Estados Unidos necesitaban una ley dura para dominar a los comunistas. Espoleado por los republicanos Mc Carran patrocinó el acta de seguridad interior de 1950. Fué denominada acta de Mc Carran. Esta ley fué vetada por Truman, pero Mc Carran convenció a las dos Cámaras para que pasasen por encima del veto por grandes mayorías.—Efe.

## ¿Para refrescar energías ante el discurso de Vichinski?

NUEVA YORK, 29.—La Asamblea General de las Naciones Unidas se ha tomado hoy miércoles un descanso en su debate político. Mañana jueves el delegado soviético Vichinski pronunciará su anunciado discurso político que según fuentes bien informadas será de tono conciliatorio.—Efe.

# 3-NOTAS

«A LO LOCO SE VIVE MEJOR»

Dicen que si uno repite y repite «yo gozo de una salud perfecta» acaba por creérselo y gozarla; y que si uno repite «yo soy una persona inteligente» acaba por creer que es verdad. Pues bien, desde hace una temporada a esta parte, a la gente dió por repetir una canción de cuya letra brotan frases de todos conocidos: «a lo loco, «a lo loco» o haciéndose el to se repitió, que, un número de «ciudadanos» creyeron que en verdad, se puede vivir «a lo loco» o raciéndose el loco, y aprovechando sus ocasiones, le quitan a uno «la cartera en menos que el carte ro toca su pito o que el vigi lante nocturno se hieta en pleno mes de diciembre.

Estas «ocasiones», se producen con más intensidad por las mañanas, a la hora de la compra, en los alrededores del Mercado de la Plaza Mayor, resultando víctimas de dichos «juegos», las pobres «chachas» y a veces las «chachas» y las amas de casa. ¿La consigna? La misma o parecida a la que se repite en la canción cilla: «a lo loco, a lo loco... se sustrae mejor».

CULTURA

Todo es cuestión de educación. El problema de esta ciudad, así como el de la mayor parte de las capitales españolas, radica en la falta de educación de las masas. El día, ¡feliz dentro de los felices!, que se consiga un nivel medio de educación, estamos seguros que no habrá «gamberros» que pronuncien palabras barrabajeras en las principales calles; ni se destrozarán los jardines públicos; ni habrá incíviles que molesten a las jovencitas con frases groseras; ni quien se permita insultar al guardia urbano porque éste no deje circular vehículos por calles en dirección prohibida... ni otras muchas cosas que están ocurriendo sin tener por qué.

Es necesario pues, que se haga un examen de posibilidad para iniciar campañas de cultura en todos los órdenes. Es necesario tomar en serio, lo que tanto tiempo se viene tomando a broma.

MUSICA ESPAÑOLA

Anoche nos ofreció Radio Albacete un programa con estupendas versiones grabadas últimamente por la Orquesta del Conservatorio de París. Oímos parte de «Iberia» de Albéniz, con una perfección y calidad de sonido maravillosas.

Sería interesante que nuestras emisoras (tanto Radio Juventud como Radio Albacete), dedicaran con más asiduidad, parte de sus programas, a la difusión de la música de los inmortales compositores patrios, que por su categoría merecen excepción. Esto, entendiéndose bien, no quiere decir que estas emisoras hayan olvidado en sus programas la música de España. Existen espacios radiofónicos dedicados a ello. Pero todavía son pocos. J. E.

### LOS 3 MOVIMIENTOS DEL LAVADO «SAQUITO»

**1. REMOJE**

Disuelva en agua «ESCAMAS SAQUITO» y ponga en remojo la ropa durante la noche.

**2. EXPRIMA**

Restregar ligeramente y exprimir. «ESCAMAS SAQUITO» dejan su ropa limpia, limpia.

**3. TIENDA**

Y ahora aclarar y tender. ¡Vá descamada y «SAQUITO» la lavó!

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN DE SEVILLA